
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2025. 

 
Aos 10 (dez) dias do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 14h20min, 
reuniram-se, no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, Esplanada, 
em Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da 
Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros: Raphael Guimarães Soares, presidente do conselho 
e titular da classe rural; Fioravante José Menegatti Marino, vice-presidente do conselho e titular 
da classe comercial; Acácio Franco, suplente da classe rural; Djokimar de Almeida Pereira, titular 
da classe industrial; Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco, suplente da classe industrial; 
Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público e as secretárias executivas Rafaela 
Pandini e Lidia Inez Clabunde Radins, titular e suplente respectivamente. Abrindo a sessão, o 
presidente do COCSAMA liberou para assinaturas a ata da reunião ordinária de 10 de fevereiro 
de 2025, enviada previamente aos conselheiros para análise e que não sofreu qualquer alteração.  
Em assuntos gerais, os conselheiros Acácio Franco e Sr. Alexandre de Mello Delpupo, relataram 
sua participação no 49º Circuito Nacional do Setor Elétrico (CINASE), realizado nos dias 11 e 12 
de março de 2025, na cidade de Porto Alegre/RS, destacando as discussões relacionados à 
geração distribuída.  Em seguida, o presidente do conselho comentou sobre a participação dos 
conselheiros em encontros nacionais, sugerindo que a distribuição das vagas seja feita por 
categorias, de modo a contemplar equilibradamente todas as representações que compõem o 
conselho. Na sequência, o presidente do conselho trouxe à pauta a ocorrência frequente de piques 
de energia nas localidades de São Pedro Frio, São João Grande e Piabas, situadas no município 
de Colatina/ES. Solicitou, assim, que fosse verificado junto à área técnica responsável se já 
existia demanda registrada para o tema e se alguma medida já estava sendo adotada para mitigar 
o problema. No tempo destinado à ação de capacitação, foi realizada uma visita técnica à 
Subestação Colatina 2. A atividade foi conduzida pelo gerente de engenharia, Fernando Casari, e 
pelo gestor de atendimento a grandes clientes, Ralphys Rafalsky, ambos da Santa Maria. Durante 
a visita, os conselheiros tiveram a oportunidade de conhecer, de forma prática, os diversos 
dispositivos instalados na subestação, bem como compreender a finalidade e o funcionamento de 
cada um deles. A apresentação incluiu explicações técnicas detalhadas, permitindo uma visão 
mais clara sobre a operação e a importância da infraestrutura no sistema elétrico. Ao longo do 
percurso, os participantes puderam interagir com os profissionais responsáveis, esclarecendo 
dúvidas e satisfazendo curiosidades que surgiram no decorrer da atividade. A visita foi 
considerada uma iniciativa valiosa para o fortalecimento da atuação dos conselheiros, ampliando 
a compreensão sobre a infraestrutura elétrica e os desafios do setor. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente encerrou a sessão agradecendo aos membros presentes, lavrando-se esta ata que segue 
assinada pelos conselheiros e secretários executivos. 
 
 
  


